

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ



ОТДАН НАУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (1378)

Пятница, 21 января 1944 года

ЦЕНА 15 КОП.

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

Генералу Армии ГОВОРОЗУ

Войска Ленинградского фронта, перейдя в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную, долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боев продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту.

В результате произведенного прорыва войска фронта 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом дорог — Ропша.

В ходе наступления нашими войсками нанесено тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захвачена большая группа вражеской тяжелой артиллерии, систематически обстреливавшей город Ленинград.

При прорыве обороны немцев и в боях за Красное Село и Ропша отличились войска генерал-полковника Маоланникова, генерал-лейтенанта Фадеева, генерал-майора Симоняк, генерал-майора Андреева, генерал-майора Фадеева, полковника Романенко, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, генерал-майора артиллерии Чернявского, танкисты полковника Жукова и летчики Маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко и генерал-лейтенанта авиации Самохина.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования „Красносельских“ и „Ропшанских“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Красное Село и Ропша, — двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Красное Село и Ропша.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

19 января 1944 года.

### Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков—2.204, орудий разного калибра—1.174, минометов—625, пулеметов—3.178, бронемашин и бронетранспортеров—848, автомашин—4.886, бронепоездов—2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—27, железнодорожных эшелонов—17, паровозов—28, вагонов—400, бензоцистерн—40, повозок с грузами—3.063. Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков—316, орудий разного калибра—902, минометов—321, пулеметов—более 2.000, винтовок и автоматов—11.800, бронемашин и бронетранспортеров—157, автомашин—3.514, гаечей и тракторов—47, мотоциклов—480, паровозов—20, вагонов—более 1.000, эшелонов с грузами—8, цистерн—40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом—230, повозок с грузами—3.100, лошадей—3.662, радиостанций—40.

Взято в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Без Ленина—по ленинскому пути

Д. МАНУИЛЬСКИЙ

Двадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической Революции, создатель советского государства, — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей Отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинский пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить от-

сталки в медлители в передовые сельские хозяйства и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общественных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское Правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта. Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Сбылись вехие слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческим трудом».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на

опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если и погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, геройства и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новых патристических подвиге, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг труженников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. Четырнадцатого

января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР—городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи—важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области—город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области—городом Корец, Тучин и Гоца; районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новоскольников наши войска, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новоскольников—Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

## К весне готовы

Н. НИКОЛАЕВКА. (По телефону).

Обращение колхозников и колхозниц Борского района о проведении фронтального месячника по подготовке к весеннему севу горячо одобрено членами сельхозартелей «Красный пахарь», «Красная звезда» и «Революция», Н. Николаевского сельсовета.

Отвечая на призыв передовиков сельского хозяйства, они развернули деятельную подготовку к весенне-полевому работам. В этих колхозах на всю посевную площадь засыпаны семфонды, которые полностью просортированы, проверены на всхожесть. Полным ходом идет ремонт инвентаря и сельскохозяйственных машин, ежедневно вывозятся на поля удобрения, проводится снегозадержание. Хорошо работают по ремонту инвентаря кузнецы Ян-

водеров—из колхоза «Революция» и Головин—из колхоза «Красный пахарь».

В этих артелях уже закончено обучение сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота, который в настоящее время используется на работах по вывозке удобрений. В колхозах «Красный пахарь» и «Красная звезда» лошади находятся в хорошей упитанности, а в артели «Революция» — средней.

Здесь также созданы звенья и налажена агротехническая учеба среди колхозников.

Сознавая всю важность успешного проведения весеннего сева, колхозники на общих собраниях обязались помочь в выполнении плана засыпки семфондов отстающему колхозу им. завода «Коммунар».

Председатель сельсовета Новикова.

## ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### О письме членов колхоза им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Наруксовского района

Решение бюро РК ВКП(б) от 20 января 1944 года  
Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу членов сельхозартели им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, обратившихся с письмом ко всем колхозникам и колхозницам Наруксовского района о развертывании социалистического соревнования за образцовую подготовку и проведение весеннего сева в 1944 году.

2. Обязать парторганизации, сельсоветы, правления колхозов обсудить данное письмо до 25 января 1944 года во всех колхозах района.

Секретарь Наруксовского РК ВКП(б) А. СЕРГЕЕВ.

### Все на борьбу за высокий урожай

Письмо колхозников и колхозниц сельхозартели им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Наруксовского района

В своем историческом докладе от 6 ноября 1943 года товарищ Сталин дал высокую оценку работе колхозов, которые «честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность сырьем». Мы горды тем, что сделали немалый вклад в дело освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, провели успешно работы 1943 сельскохозяйственного года.

В истекшем году наш колхоз получил урожай зерновых культур в среднем по 8,11 центнера с гектара, озимых — по 10,68 центнера с гектара. Этим успехом мы добились благодаря звеньевой организации труда, которая блестяще себя оправдала. Так, звено Буяровой получило урожай преса на своем участке по 14 центнеров с га, картофеля — по 175 центнеров с га при плане 95 центнеров с гектара.

Дружная и упорная работа дала нам возможность оказать значительную помощь фронту. Мы полностью рассчитались с государством за 1943 год по всем видам государственных обязательств и сдали в счет поставок 1944 года 234 центнера зерна. В целях укрепления оборонной мощи нашей страны и поддержки наступления героической Красной Армии, наш колхоз продал государству из общих фондов 350 центнеров зерна и колхозники из своих личных запасов — 100 центнеров.

Сделаю немало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше. Мы обязаны в полной боевой готовности встретить и успешно провести весенний сев 1944 года, чтобы добиться высокого военного урожая на колхозных полях. Учитывая это, мы развернули упорную борьбу за образцовую подготовку к весенне-полевому работам, за получение высокого военного урожая.

В ответ на обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, мы включаемся в фронтальный месячник по подготовке к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Довести плановые задания по посевным площадям до каждого звена к 20 января

По поручению общего собрания: председатель колхоза Чугунов; зав. фермами Чугунов; бригадиры: Гребнев, Гонов; звеньевые: Логинова, Борисова, Ягодина, Буярова; колхозники: Буярова, Коткова, Коршунова, Гонова, Филиппова.

с закреплением за ними участков, а также установить им план заготовки и вывозки местных и минеральных удобрений.

2. Отсортировать и протрировать все имеющиеся семена до 20 января и обеспечить семенами посевную площадь для перевыполнения плана сева на 10 процентов.

3. К 1 февраля полностью отремонтировать инвентарь и сельскохозяйственные машины. К 1 марта подготовить 120 екрбок для междурядной обработки.

4. В зимний период вывезти на поля навоза 2.500 возов, минеральных удобрений — 70 центнеров, заготовить золь 50 центнеров и птичьего помета — 50 центнеров.

5. Провести снегозадержание на площади 120 га.

6. Своевременно подготовить к севу тягловую силу. Привести все конское поголовье в состояние не ниже средней упитанности и полностью сохранить молодняк.

7. Подготовить к полевым работам 10 голов крупнорогатого скота, закончив их обучение к 10 февраля.

8. Посев ранних зерновых культур закончить в 7—8 дней при хорошем качестве работы. Посев преса провести сортавыми семенами при температуре почвы 12—15 градусов тепла в 2—3 рабочих дня, на хорошо обработанной и удобренной почве. Перед посевом семена преса протравить формалином и пропаривать.

9. Посев всех культур провести широкорядным способом. Посадку картофеля закончить в течение 2—3 дней при температуре почвы 8—10 градусов тепла.

10. Перевыполнить план весеннего сева на 10 процентов.

11. В течение всего лета посевы содержать в чистоте, производить прополку и междурядную обработку по мере необходимости.

Животноводческая бригада обязуется посеять для фермы корнеплодов на площади 5 га и получить урожай не ниже 160 центнеров с гектара.

Мы обращаемся с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Наруксовского района поддержать наш почин.

Все на борьбу за высокий урожай 1944 года!

### В передовых и отстающих колхозах

САДОВКА. (По телефону). Большинство сельхозартелей Садовского сельсовета усиленно готовятся к весенне-полевым работам текущего года.

Лучше всех обстоит дело в колхозе «Коммунар». Здесь полностью засыпаны семена зерновых в количестве 120 центнеров и картофеля — 280 центнеров. Весь посевной материал просортирован, очищен от примесей.

На всю площадь посева имеет также семена колхоз «7-ой с'езд Советов». Эти артели приступили к вывозке на поля удобрений. В колхозе «7-ой с'езд Советов» вывезено навоза более 325 возов, «Коммунар» — 200 возов. Навоз направляется главным образом на более истощенные участки.

С целью повышения урожайности, колхозники проводят снегозадержание. Так, колхоз «Двигатель труда» провел снегозадержание на площади 60 га, «Коммунар» — 30 га. Сейчас идет ремонт инвентаря, проводится обучение сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота. В колхозе «Коммунар» уже полностью отремонтированы плуги, бороны, транспортные средства; в артели «Двигатель труда» отремонтировано 6 плугов, 6 борон, 3 культиватора и др.

Подхватив благородный почин колхозников и колхозниц Борского района о проведении фронтального месячника по подготовке к весеннему севу, колхозники взяли на себя социалистические обязательства с тем, чтобы во всеоружии встретить военную весну.

Там же, где руководители колхозов бездействуют, самострашили от подготовки к весенне-полевым работам, дело обстоит чрезвычайно плохо. В колхозах «Примерный», «Лесная деревня» еще не засыпаны полностью семена. Не видно, чтобы председатели этих артелей проявили заботу о выполнении семфондов.

В уходе за конем и использовании его на работах существует обезличка, в результате чего в колхозе «Лесная деревня» из 7 лошадей 5 имеют упитанность ниже средней, в колхозе «2-я пятилетка» из 16—8 ниже средней упитанности.

Всякое замедление в подготовке к весеннему севу может нанести непоправимый вред, привести к нарушению агротехнических мероприятий и срыву получения высокого военного урожая. Поэтому необходимо каждому колхозу Садовского совета развернуть деятельную подготовку к весенне-полевым работам. Включившись во фронтальный месячник по подготовке к весеннему севу и поддержав инициативу колхозников Борского района, колхозы Садовского сельсовета должны во всеоружии встретить третью военную весну.

Председатель сельсовета Лямин.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.